Модуль: Приложения определенного интеграла  (М12)
Цель: Использовать определенный интеграл для вычисления площадей, объемов, длин дуги.
	Учебные элементы
	Содержание
	Учебные действия

	УЭ1
	Вычисление площадей плоских фигур
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    Вычисление площадей плоских фигур основано на геометрическом смысле определенного интеграл. Площадь криволинейной трапеции, ограниченной сверху графиком функции 
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. Слева и справа соответственно прямыми 
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Если 
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Площадь фигуры ограниченной кривыми 
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Если криволинейная трапеция ограничена сверху кривой, заданной параметрическими уравнениями 
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 прямыми 
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, снизу отрезком 
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    Площадь криволинейного сектора, ограниченного кривой, заданной в полярных координатах уравнением 
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Пример 1.
Найти площадь фигуры ограниченной кривой 
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Решение:

Построим график функции
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Задания.

Найти площади фигур, ограниченных линиями: 
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	Записать необходимую информацию
Примеры записать в тетрадь
Решить задания, проверить ответы.


	УЭ2
	[image: image28.png]Buiuncnenuve gnuisl gyrn Kpusoi

ITycTh KpuBas Ha MJIOCKOCTH 3a7aHa ypaBHeHueM y = f(x) umu = p(y).
Ha xpusoit Bei6bpansl Touku A u B ¢ koopaunatamu: A(a;c), B(b;d). Iauna
| nyrm xpuBoi#t or Touku A no Touku B Beluucasiercs no popmyJie
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[image: image30.png]Ecnu xpuBas 3a1aHa NAPAMEMPUNECKUMU YPABHEHUAMU

z = z(t),
y =y(?),
npuyeM t; <t < t2, TO IJIMHA OYT'U BHIYUCIIAETCA MO POpMYyJIe
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[image: image31.png]Ecsu kpuBas 3a0aHa ypaBHEHUEM B NOAAPHHT Koopdunamazr r = 7(ip),
a < ¢ < B, To nJMHA Oyru KpUBO#l BeIYUCIIAETCS IO popmyJie
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Пример 2.
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Решение:
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Изобразим часть графика функции у=lnsinx. Воспользуемся формулой, предварительно найдя выражение 
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Задания:

Найти длины дуг кривых

1. 
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	Записать необходимую информацию
Примеры записать в тетрадь

Решить задания, проверить ответы.


	УЭ3
	Вычисление объемов тел вращений
[image: image45.png]Obsemb. meaa epaujeHusr, 0OPa30OBaHHOrO BpauieHueMm BOkpyr ocu Oz
(nmm ocm Oy) KpusoJsimHeliHON Tpaneuuy, orpaHudeHHOM Kpusoit y = f(x)
(f(z) > 0) u npameiMu y = 0, T = a, £ = b, BLIYUCIIAIOTCA COOTBETCTBEHHO
o popMyJiaM:
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[image: image47.png]3aMeTuM, 4TO eCjii TeJIo 0Opa3yerca mpu BpameHun BOKpyr ocu Oy KpHBO-
JnuHeltHoM Tpameuuu, orpannyenHoi kpusoit £ = ¢(y) (¢(y) = 0) u npaMbiMu
=0,y =c, y=d, ToO00beM TeJjia BpallleH!us1 paBEH
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Пример 3.

Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями ху = 6, х = 1, х = 4, у = 0, вокруг оси Ох и вокруг оси Оу 
Решение:
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Задания:

[image: image52.png]9.3.170. y =z3, £ =0, y = 8 Bokpyr ocu Or.

9.3.171. y = H—zwg, y =0,z =0, z =1 Bokpyr ocu Oz.




[image: image53.png]9.3.180. z2 + y? = 1 Bokpyr npamoit = 2.
9.3.181. y =cosz, y = —1 Bokpyr npsamoit y = —1 npu x € [—%; %]




[image: image54.png]9.3.189. y =z€e*, x =1, y = 0 Bokpyr ocu Ox.

9.3.190. y = % 2 2z + 2y — 3 = 0 Bokpyr ocu Oz.




  
	Записать необходимую информацию
Примеры записать в тетрадь

Решить задания, проверить ответы.
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